



被列为上海市公益基地的奉贤区笑脸公益服务社,一年四季,春夏秋冬,为需要帮助的人们送去关爱和温暖,一桩桩、一件件,村民们都看在眼里、记在心里:他们与村里困难家庭子女结对助学,让祖国的花朵沐浴着灿烂的阳光;夏季为村里的老人们送去夏令慰问品,冬季为老人送上慰问金,老人的心里乐开了花;当庄行蜜梨成熟时,帮助困难梨农销售蜜梨,还买了蜜梨送到高龄党员家里,让他们也分享到蜜梨丰收的喜悦和生活的甜蜜;积极参与一年一度的“蓝天下”的至爱”和“东方美谷,圆梦行动”,帮助困难家庭圆了一个个梦想,四年来,笑脸公益服务社一如既往慷慨解囊,为村里做了许多好事实事,累计已捐赠十万多元。

构建笑脸公益新载体

汤春强是土生土长的庄行人,1994年应征入伍,成为江苏省武警总队的一名武警战士,因为表现突出,第2年就被选为班长,并在次年获评优秀士兵。退伍后,他从事了一段时间的汽车销售工作。后来,他积极投入社会主义新农村建设,2015年3月,他注册成立了上海童忆保洁服务有限公司,承担起庄行及其周边乡镇的环境保洁任务。

汤春强凭着在部队锻炼形成的不怕困难敢于拼搏的决心和勇气,团结带领公司的管理团队,积极探索,在实践中积累了一套管理经验和办法,重塑了保洁队伍任劳任怨吃苦耐劳的形象。经过几年努力,童忆保洁不断发展壮大,有了良好的社会认可度和满意度,但他不忘政府有关部门托重和村民群众的关心支持,始终牢记“童忆保洁,美丽人间”的宗旨,怀着一颗感恩的心,积极履行社会责任和义务,受到了社会各界的好评,挂在公司会议室墙上的数十面锦旗便是证明。

如今,汤春强已是庄行镇社会组织联合会会长、镇新联会理事长、杨湊村乡贤,还被镇城管中队聘为“政风行风”督导员。提起汤春强,村民们都说,他是一个热心公益,乐于献爱心的人。做好保洁服务同时,他经常思考一个问题:面对需要帮助的人们,心存善念是不够的,难能可贵的是善举。然而,一个人,一个企业的力量总是有限的,如何让更多的人都能参

与到帮助身边需要帮助的人的活动中来,加入到发展社会公益事业中来?这必须要充分发挥大家的力量。

于是,在2017年由童忆保洁服务有限公司出人出钱出力,创办了奉贤区笑脸公益服务社。据笑脸公益服务社负责人张静介绍,现在该社专职人员已从12人增加到20人,兼职人员从6人增加到15人,还有一支由53名学生组成的志愿者队伍。笑脸公益服务社被评为奉贤区社会组织优秀服务项目,被庄行镇列为最佳公益践行先进单位,汤春强也被评为最佳公益践行先进个人。

爱心行动带来更多欢笑

践行公益,传递爱心。笑脸公益服务社成为了奉献爱心的传播者,成为了乐做公益的领跑者,他们用行动使许多困难人群的脸上洋溢着欢笑。

今年初新冠疫情发生以来,社会各界群众勇敢投入抗疫战斗,同时,也纷纷献出爱心为抗疫一线工作单位、参战人员捐款捐物,笑脸公益服务社也不甘落后。汤春强带领笑脸公益服务社成员先后给庄行镇吕桥村、东风村、长浜村、潘埭村、长堤村、杨湊村、城管中队、新苑居委会、庄行第一居委等单位捐赠口罩1万多只,捐赠体温枪20把。汤春强还自掏腰包购买抗疫用品捐赠给64名抗疫志愿者,还捐赠给区新联会3000元。在近4个月的时间里,汤春强发动组织该社和童忆保洁公司人员组成志愿者队伍,对镇各公共厕所、健身点、垃圾房、银行自助柜机、快递柜、商铺、小区、楼道等地进行不间断的消毒工作。他们的举动让路人深受感动,镇社会组织还为志愿者们送来了防护用品,感谢他们的默默付出。

今年元宵佳节,尽管疫情还不明朗,但笑脸公益社没有忘记村民们吃汤圆的习俗,挨家挨户向宅基上每户村民送上汤圆和粮油物品,并叮嘱村民们出门戴好口罩,勤洗手、少外出,别群聚。

乐为文明城市创建出力

2020年是上海创建全国文明城市的关键年,在提升整体市民素质和文明素养方面,作为公益服务社担负着榜样和桥梁纽带作用。笑脸公益服务社在镇有关部门的指导下,向社会招募25名创建文明城市学生志愿者,利用暑假时间,组织他们参与公益活动,充分发挥他们在创建文明城市中的作用。活动中,让学生志愿者一边学习、一边服务,先后组织参观庄行暴动烈士纪念碑、庄行老街、庄行古建筑、庄行民俗地等,使学生志愿者受到了一次生动的“四史”教育。公益服务社组织学生志愿者培训实践,从学习垃圾分类到垃圾分类入户宣传,从抓拍不文明行为到指正不文明行为。志愿者们走上街头、深入社区,大力宣传创建全国文明城市的重大意义,在社会上营造了良好的创建工作氛围。通过这些公益活动,不但使学生们受到教育,得到了锻炼,也为进一步深入推进文明城市创建尽了一份力,作了一份贡献。

爱心构和谐 笑脸送温暖

笑脸公益服务社联手童忆保洁公司经常组织开展敬老爱幼帮困活动,大力弘扬互帮互助、互相关爱、助人为乐的新道德新风尚。这还得从他们的带头人汤

春强说起。作为杨湊村里的乡贤,汤春强已连续4年与该村的多名贫困家庭子女结对助学,每年捐赠助学金直至毕业。每年的春节、元宵节、国庆节、重阳节,他都要为村民送上礼物和祝福。每年的“东方美谷风雨彩虹——圆梦行动在贤城”等活动中,汤春强赠送给新苑小区贫困家庭一台洗衣机,给两位病残老人赠送了空调,给村里的病残家庭送上电扇、微波炉,夏天为高龄老人送上盐汽水、牛奶、毛巾夏令用品。汤春强在参观吕桥村庄北5组新建睦邻点时,发现少了一些老人生活用品,于是又为该睦邻点捐赠了电动按摩椅和微波炉,方便了老人生活和健身活动。

今年9月,笑脸公益服务社对接贵州省扶贫基金会,参与保护长江中下游生态环境项目,服务社就主动认购认养一亩茶园,价值达58000元,使当地村民增加了一些收入。汤春强就是这样当有人需要帮助时,他不但积极组织笑脸公益服务社和童忆保洁公司开展帮困送温暖,自己也总是尽其所能,乐于奉献。

成长路上与爱同行

无论是童忆保洁公司的志愿者还是笑脸公益服务社的工作人员,他们在坚持做公益、奉献爱心的同时,也使自己的心灵得到了净化和升华,对于正在就读的中学、大学的学生志愿者来说,使他们在成长的道路上,更加感悟到生活的不易和社会大家庭的温暖,从而更加富有爱心,更加富有社会责任性和社会使命感。

志愿者唐俊逸,就读于上海西南工程学校,在暑假期间,他参加了笑脸公益服务社组织开展的21天社会公益活动,感触很多:参加社会公益活动,对我来说不仅是一次锻炼,更是一次教育。就拿“捡垃圾”“垃圾入户宣传”来说,通过我们宣传和捡垃圾活动,就要让更多的人认识到保护环境的重要性,体会到环卫工人的辛苦和不易。

就读于上海应用技术大学的黄涵涛,在这次文明城市志愿者活动中,多次参加捡白色垃圾和现场拍摄不文明行为及垃圾分类入户宣传等活动,在居民的赞扬声中,使他感受到做一名志愿者的光荣和自豪。他说:“参加志愿服务活动,让我拥有了一段宝贵的人生经历,这在大学是学不到的。”就读于井冈山大学的王钟奇,她感到参加志愿者活动,是一次很好的锻炼机会和实践舞台,主动报名要求参加志愿者服务活动。活动中,她总是主动对沿街不规范商铺进行耐心引导,不厌其烦地宣传垃圾分类的重要性。她深有体会地说,街道整洁干净是我们每个人的责任。

金春萍,主动要求担任学生志愿者活动的家长代表,她看到这些平常都是家里的宠儿,在参加了笑脸公益社的志愿活动中,不怕热、不怕脏、不怕累,到镇区各个角落捡垃圾、做宣传,尽管他们满脸通红,汗流浹背,但都能坚持到活动结束。她非常高兴,从心底感谢这次由童忆保洁公司招募,由笑脸公益主办的很有意义的志愿者活动。

经市民政局网站公示,这些学生志愿者均获取了由市民政局颁发的公益证明和由奉贤区笑脸公益服务社颁发的志愿者服务证书,为了鼓励他们,童忆保洁服务有限公司还定制了纪念版交通卡赠与。

笑脸送春风,公益乐奉献,汤春强正带领上海笑脸公益服务社的志愿者为建设美丽乡村构建和谐社区作出新的贡献。

笑脸送温暖

通讯员 王英

